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I. Vorlage 

 

Gemeinderat am 26.09.2023  öffentlich  Entscheidung  

  

 

II. Tagesordnungspunkt 

 

Neufassung der Satzung über die Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkeiten  

 

 

III. Anlagen 

 

Neufassung der Satzung über die Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkeit 

2024   

 

 

IV. Beschlussvorschlag 

 

Siehe Darstellung des Sachverhalts 
 

 

V. Finanzielle Auswirkungen 

 

 keine  Einnahmen:   

  Ausgaben: ca. 6.000 €/jahr  

 

 Planmäßig  HH-Stelle  

 Überplanmäßig  HH-Stelle  

 Außerplanmäßig  HH-Stelle  

 Deckungsvorschlag  HH-Stelle  

 Verpf.ermächtigung  HH-Stelle  

 

  
 



Darstellung des Sachverhalts: 

Die derzeit gültige Aufwandsentschädigungssatzung für ehrenamtliche Tätigkeit 

stammt in der vorliegenden Form aus dem Jahr 2021. 

 

Seit dieser Zeit wurden die Entschädigungssätze nicht mehr der Entwicklung der all-

gemeinen Lebenshaltungskosten angepasst.  

 

In den letzten zwei Jahren hat sich die allgemeine Inflationsentwicklung deutlich be-

schleunigt. Aufgrund dieser Entwicklung wird seitens der Verwaltung daher vorge-

schlagen, die Entschädigungssätze deutlich anzupassen, um auf diese Weise die 

Höhe der Entschädigung für ehrenamtliche Tätigkeiten dem Grunde nach angemes-

sen zu regeln. Dabei ist zu berücksichtigen, dass auch diese Entschädigungssätze 

mit großer Wahrscheinlichkeit wieder einige Jahre Bestand haben werden. 

 

Die Entschädigungssätze für die Tätigkeiten als Gemeinderat bzw. Bürgermeister-

stellvertreter wurden seit dem Jahr 2017 nicht mehr angepasst. Dementsprechend 

sollten auch hier diese Sätze deutlich angehoben werden. Dies trägt auch der Ent-

wicklung Rechnung, dass der Aufwand für die Tätigkeit als Gemeinderat wegen der 

zunehmenden Komplexität der Aufgaben zugenommen hat.  

 

Die Neufassung der Satzung ist in Anlage beigefügt. Der Satzungsentwurf wurde den 

Fraktionen vorab zugesandt, Einwendungen liegen der Gemeindeverwaltung nicht 

vor. 

 

Die Mehrkosten werden im Haushalt 2024 geplant. 

 

  

 

Beschlussvorschlag 

Der vorgeschlagenen Neufassung der Satzung wird zugestimmt. 
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